

我市新冠疫苗接种工作平稳有序推进

预计6月底前完成138万人接种

本报讯(记者 高燕)昨日,记者从市疾控中心获悉,目前我市新冠疫苗接种工作平稳有序推进,根据山西省新冠肺炎疫情防控工作领导小组《关于印发全省新冠病毒疫苗分阶段接种工作实施方案》要求,分阶段对符合条件的人群免费接种新冠病毒疫苗,预计在6月底前完成138万人的接种任务目标。

接种新冠疫苗是疫情防控工作的一

项重要举措,也是防止疫情传播的有效手段。前期我市按照“区域分开、区分轻重缓急、稳妥有序推进”的原则,对18至59岁之间的医务人员、冷链物流从业人员;海关边检人员;因公因私出国工作学习等10类重点人群在10个县区指定40家预防接种门诊开展新冠疫苗接种工作。据了解,目前我市已累计接种新冠疫苗近5万人,未发现严重疑似预防接

种异常反应。按全省统一安排,近期我市将开展与境外有人员货物往来的航空口岸所在县(市、区)18岁以上人群,服务业、劳动密集型行业、高等院校在校学生和各类学校职工等疾病传播风险较高人群,部分因特殊原因需接种且身体基础状况较好的60岁以上老年人,以及相关行业主管部门、在内地(大陆)居住的港澳台居民等归口管理部门确定

的其他优先接种人群的接种工作,符合条件的人群可到定点接种点提前预约,接种时请携带身份证有序接种。

市疾控中心相关工作人员告诉记者,新冠病毒疫苗在知情自愿的前提下实施居民免费接种政策。根据相关规定要求,本轮疫苗及接种费用由医保基金及财政负担,居民个人不承担任何费用。

我市将开展“童心向党”教育实践活动

本报讯(记者 孙露)记者3月19日从市文明办获悉,为引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走,厚植爱党爱国爱社会主义情怀,我市将围绕庆祝中国共产党成立100周年,以“童心向党”为主题,开展教育实践活动。

据介绍,“童心向党”教育实践活动

重点内容包括:组织中小学生学习“我向党旗敬个礼”主题班会、团、队会,帮助青少年了解党旗含义,学习党的历史,立志在党的关怀下与祖国共成长;组织青少年唱响歌颂党、歌颂祖国、歌颂新时代的优美歌曲,传唱红色经典,礼赞百年华诞;组织青少年参观革命旧址,缅怀革命先

烈,引导青少年明白今天的幸福生活从哪里来,明白努力学习、健康成长是为了什么;组织青少年通过读书演讲、文艺活动、书画摄影等形式,讲述党的故事、革命的故事、英雄的故事,讲述身边优秀共产党员的故事,感悟党的初心使命,不断增进爱党之情。

1.6万名小学生陆续踏上“童心向党”研学之旅

本报讯(记者 李霞)昨日,云州区700余名小学五年级学生参加了2021年大同市中小学生综合实践活动的开营仪式。截至7月9日,将有1.6万余名我市小学五年级学生陆续踏上“童心向党”研学之旅。

昨日早晨,记者在市示范性综合实

践基地看到,20辆大巴车缓缓驶入基地,小学生们个个兴高采烈、满怀激情,对为期五天四夜的实践教育研学活动充满了好奇与期待。西坪中心校的五一班学生李钰春告诉记者,这是她第一次离开父母参加集体生活,会珍惜这次难得的学习实践机会,好好学习党史、国防知识、劳动技

能,做对社会有用的人。开营仪式后,所有学生进行了站军姿、走队形训练。

据了解,此次参加研学活动的700余名学生来自云州区城镇小学、周土庄小学、西坪中心校等10所学校,截至7月9日,我市各小学的小学五年级学生都分批参加此次研学活动。

党史回眸

(1921-2021)

1954年3月22日

中华全国总工会在北京召开劳动保险工作会议。会议明确了劳动保险工作为生产服务、为群众服务的方针。

1960年3月22日

中共中央批转《鞍山市委关于工业战线上的技术革新和技术革命运动开展情况的报告》。《报告》总结了大搞技术革新和技术革命的经验。毛泽东代中央起草批示,将鞍钢实行的“两参一改三结合”的管理制度称做“鞍钢宪法”,要求在工业战线加以推广。

据《学习强国》

王振翼:为追寻光明“燃烧”自己

“正当舞动坚如铁锤的双拳,敲碎这顽固而且黑暗的铁壳!为民众争得一缕光明,为民族拼得一些自由。”这是王振翼青年时期写的诗作《告天》中的诗句。为了自己的信仰,为了民族的未来,为了追寻光明,他无怨无悔地“燃烧”了自己,牺牲时年仅30岁。

日前,记者走进天镇县遼家湾镇李二口村的红色文化纪念馆,迎面就是一尊王振翼铜质雕像,雕像下方刻着王振翼的生平简介:王振翼(1901-1931),又名仲一,字壮飞,山西省天镇县小盐厂村(1971年划归河北省阳原县)人。1919年参加革命,1922年加入中国共产党,是中国共产党创立时期的最早成员之一,中国社会主义青年团的主要创始人之一,中共山西地方组织主要创始人之一,中国共产党三大、五大、六大代表。

在纪念馆一号馆“红色先驱”展厅内,一张张珍贵的历史图片、一段段简洁的说明文字,介绍了王振翼的光辉事迹。

王振翼从小聪慧好学,1914年考入大同省立第三师范学校。1917年,16岁的王振翼进入太原省立第一中学继续学业。

1919年5月4日,五四运动爆发,爱国洪流冲破娘子关,迅速席卷山西全境,年轻的王振翼就此踏上革命征程。

在太原省立第一中学读书期间,王振翼结识了进步青年高君宇,并成为高君宇

在山西从事革命活动的得力助手。1919年8月,王振翼在太原创办了山西第一份传播新思想新文化的刊物——《山西平民周刊》,并亲自担任主编。《平民》一问世便“抱定为人民奋斗之宗旨,不断以山西实况报告世界,代人民呼号,且不断地将世界新思潮输入娘子关内,供给晋民以奋斗有效的途径。”因此该刊也被誉为“晋民喉舌”。期间,王振翼以“虎啸”为笔名,传播新思想、新文化,揭露反动当局残酷剥削人民的黑暗统治,反击各种反动思潮和错误观点,民众如闻惊雷,反动派闻之心惊。

1920年,王振翼加入北京大学马克思学说研究会,得以聆听最先进的革命学说,较早地接触到马克思主义真理。同时,王振翼参加了李大钊发起的“北京共产主义小组”,在李大钊等先辈的教育和指导下,很快确立了马克思主义信仰,逐渐成为李大钊先生的得力助手。

革命浪潮的锤炼,使王振翼成为山西学生运动的领袖人物之一。1921年5月,太原社会主义青年团成立,王振翼任书记,成为太原团组织的第一任负责人。随即,《平民》转为团组织机关刊物,由王振翼任主编,对山西早期革命产生了深远影响。之后,在太原又相继筹备成立了“晋华书社”和“青年学会”,从此,“一个刊物、一个书社、一个学会”为山西建党做好了准备。

1922年,王振翼加入中国共产党。随后,受中共北方地区及劳动组合书记部派遣,先后到京绥、京奉、道清、京汉、津浦铁路及开滦、焦作煤矿开展工人运动,每到一地,都播下了不熄的革命火种。此后,王振翼与王荷波、王国珍一起创立了



南京地区第一个共产党小组——浦口党小组,组织领导工人群众开展了一系列革命活动。1923年,王振翼以中共北方区委工委代理书记身份参与“二七”大罢工领导小组,与罗章龙、何孟雄、高君宇一同负责长辛店、郑州以及汉口各站的联络指挥工作。

1925年初,王振翼以中共北方区委特支书记的身份,筹建起长城以北第一个党的领导机构——中共张家口地方执行委员会,并担任组织部长、地委书记。同年8月,在王振翼的积极推动下,大同地区第一个地方党组织——中共大同铁路工人支部成立。大同地区党组织的创立,犹如一盏明灯照亮了云中大地,至此,一个又一个怀抱救国救民理想的进步青年走上了革命的道路,为党在大同的发展壮大奠定了基础。

1931年2月,因叛徒出卖,王振翼被

捕,被关押于北平草岚子监狱期间,在精神和肉体上遭受到非人摧残,1931年10月31日在狱中去世。王振翼一生曾6次被捕入狱,但矢志不移,始终保守党的秘密。他说:“我活着就要干革命,坐牢也是为了干革命。”

3月21日上午,记者辗转联系到了王振翼的外孙李培和。得知天镇县去年建成的红色文化纪念馆,用整整一个展厅来介绍王振翼的光辉事迹时,现年62岁的李培和哽咽不止,他激动地说:“姥爷是我心目中的英雄,纪念馆建成后,可以让更多的人了解他、缅怀他,我甚感欣慰。”

天地英雄气,千秋留凛然。回顾王振翼的革命生涯,令人心生敬佩。他一生为了崇高的信仰、民族的未来奔走天涯,到处传播革命理想,不断撒下红色火种,用生命和鲜血诠释了共产党员的赤子情怀。 本报记者 田雁

